

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 8 K
Fél évre 4 -
Negyed évre 2 -
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő. Könyveskereskedésben Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitleri sorá egy korona.

Az állami utak.

— május hó 28.

Közelebről vizsgálva gazdasági, közügyi, társadalmi viszonyainkat, lehetetlen észre nem venni, hogy egyik-másik téren oriaszi felszágaségek gátolják e dolgok üdvös irányu kialakulását. Társadalmi szokásainkat az idegen államok majmolása rontotta meg, mely veszedelmes fenyegetéi régi, híres erkölcsiséget is nemzertünknek; sajátos szokásaink mindinkább beleolvadnak a kozmopolitizmus világegyesítésitö tengerébe, mely közép utat vesz a nagyság és silyedés között, ami reánk nézve határozottan káros, mivel mi a multban is már majd minden téren a nagy, müvelt nemzetekkel versenyezhetünk s most fényes éreynyeket vagyunk kénytelenek a közép ut kedvéért alább szállítani. Közügyi viszonyaink legnagyobb részt gyakorlat nélkülü paragrafusokon épültek fel, melyek híjjával vannak az aktuális esetek józan mérlegelésének.

De mindennél feltettebb kincset kell kiragadnunk a posványból: gazdasági szilárdaságnak, mely tagadhatatlanul alapköve Magyarország monumentális nagyságának. Hazafias politikusaink is főképpen e felső alatt sietnek a megvívandó küzdelemre, nekünk is ezt kell leginkább szem előtt tartanunk s elkövetnünk minden lehető, hogy a gazdasági kultúra nevében megvívott harcok a mi győzelmiünkkel végződjenek. E győzelem kivívására sok száz eszköz szolgál. Jelen esetben csak egyről, az állami utakról emlékezzem meg.

Elvitathatatlan, hogy a kereskedelem leginkább a nagy városokban fejlődik a tökéletességig, mint ahol a kereskedés alap-feltételei — a nagyszámú fogyasztó kö-zönség, a jó és sürü vasúti hálózat, a megfelelő s gondozott helyi és országutak — megvannak. Az iparra vonatkozólag csupán a gyárparról mondhatuk el ugyanezt, mert ma már a kézműipar rohamosan visszazorog a kisébb, rejtettebb helyekre, hol fennmaradásukat a gyárak annyira nem veszélyeztetik. Így aztán lassan-lassan elenyésznek olyan iparágak, melyek nehány é-tizede még bámulatos virágzásban voltak. Így, különösen a nemzeti sajátságokat híven feltüntetö vidéki szöví és fonóipar, a faipar, a kékfestés, mely hazánkban egy szá-zaddal ezelőtt egyik legfejlettebb iparág volt, a házi-cserzés és bőripar, a műtövízés,

melynek hazánkbeli produktumai hajdan a külföldet is méltó banulataba ejtették.

De menjünk tovább. Városainkban oly mérhetetlenül drágák az élelmi cikkek, különösen pedig a husmennék, hogy ilyen emelkedés mellett 10—15 év mülva egy 5—600 forintra fizetett hivatalnok örülhet, ha hetenkint kétszer-háromszor husételhez juthat. Tulságosan drága a tüzelőanyag is, holott hazánk erdőkoszorúta bereci köz-szenet és fát szent kifoghatatlan mennyiségben nyújtanak.

De mi köze mindezekhez az állami utaknak? Eppen arra akarok ráterüni! Azok a kézműipari ágak, melyeket — mint említém — a rohamosan fejlődö gyárak kiszorítanak, a kis ipar, mely kénytelen gyakorlatlan helyekre húzódní, lassankint összesorvad, megcsappan, majd terehré válik s végére is megszűnik. Miért? Mert ott helyben nem akad fogyasztókra, nagyobb tavolra meg kisiparos nem igen szállítath, mivel a legtöbb helyen olyan elhanyagolt közsegi utak vannak, hogy azokon a szállítási nemcsak nagyon költségés és hosszadalmas, de a szállított cikkek épen maradását is veszélyeztetik. Kereskedők is csak onnan szállítanak, ahonnan a szállítási jó utakon, kényelmesen és gyorsan eszközölhetik. Különösen nem szállíthatók hosszadalmas, rossz utakon az élelmi cikkek, igen érthető okokból. Ezért van aztán nagy városokban áldástalan drágaság. Világosan látható, hogy országos vasárainkon napról-napra folyó minden kézműipari termék, söt a hullások felhajtása is mértékeltlen csökken. Ez a körülmény drágítja meg élelmiszereinket s ismét csak a rossz utak okozzák. Emiatt drágulnak a tüzelőanyagok is, mivel szep, kövezett, sima útú mintegy 60% -al kerül kevesebbe a fuvarozás, mint gondozatlan, girbe-görbe utakon. Pedig nálunk ez utóbbiból aránytalanul több van.

Láthatjuk tehát, hogy a jól gondozott utak megszüntetnék — legalább részben — mindezen bajokat s így nagyban felendítenék honunk iparát, kereskedelmét, máltal természetesen az itt lakó nép könynyebb megélhetését is biztosítanak. Ánde a kis közsegek nem képesek arra, hogy ezekbe kerülö, kifogástalan utakat építsenek és fenntartsanak. Szegényebb megyék sem áldozhatnak e célra, minden igyekezetük áldozata sem. S az állam mégis jobbra a nagy, gazdag, virágzó vármegyeket hálózza

be állami utakkal, vagyonos, jómódu városok között létesít kényelmes összeköttetést, melyek pedig így utakat maguk erejéből is fenntarthatnának, míg ellenben elhagyott vidékek lakót nem boldogítja ez irányu figyelmével; utatlan helyre a kultúra sem tevéd, egyes vidékek emiatt messze elmaradnak műveltség tekintetében más vidékektől, iparuk kereslet hiányában elsatnyul, kereskedelemről álmoldniok sem lehet s végül ily szomorú állapotok nagyon homályos szímben tüntetik fel az anyaaállamot is, melynek tötélessége egyaránt gondoskodni minden polgarokról, minden községeröl s minden megyéjeröl, hogy ezeknek boldogulása magára az államra vethessen dicséfnyt.

Milyen nagy botlás volt a kormánytól az a mult évi intézkedés is, mely által a tátrai rödi-pálya építésére 60.000 koronát szavazott meg! Lendit az a szórakozási hely iparunkon, kereskedelmünkön? Boldogítja az a szegény népet? Boldogítogal hat-e nemzetünk jövőjére? Nem, nem és nem! Hatvanezer koronás játék! Igazán nevetéses. Ezt megtehetik a yankek, de nem a magyar állam. Nekünk inkább jó utakra van szükségünk, kiváló, jól gondozott állami utakra! Itt van pl. Zalavármegye. Egyetlen számottevö állami ut halad végig rajta, pedig e megye nagy, népes és jó utak által sokat ígéro a jövőre nézve.

Fonulóják meg a kérdést a közsegi előjáróságok s a megyei hatóságok es tegegyen sürögsen szilárd lépéseket ez irányban; lássák egy nemzet gazdasági kultúrájának föllendítését előzoa e kérdés által, egy nemzetét, melynek emelésében minden napi kezelelem eszteidőt jelent.

(Csakotörvén.)

BUDA VÁRY LÁSZLÓ.

Egyesületek pangása.

A nagy reményekkel indult Kereskedö és Iparos Ifjak Egyesületének bukása után egy szomorú tapasztalattal gazdagabbak lettünk, azzal, hogy Alsólendván olyan sok az egyesület, hogy egyik megüli a másikat. Ezt hittük, ezt gondoltuk, ennek a terehré is irtuk e szépen indult egyesület szétbomlását. És ezt hinnék ma is, ha azóta nem jöttünk volna rá arra, hogy nem az egyesületek assák meg az egyesületek sirtját, nem az egyesületek ölik meg az egyesületeket, hanem az emberek és főleg a vezető-emberek. Mert neucsak jó elnökök és al-

Legujabb magyar találmány!

— A szabadalmazott

„DENTON”

egyesíti a fogport, fogkefét és a szájvizet!

DENTON utasánál különösen nagyon kényelmes és minden fertözést kizár. DENTON 30 darab dobozontal csomagolva 70 fillérbe kerül.

Minden eddigi fogtisztítóal olcsóbb! Aki egyszer megpróbálja, többé fogkefét nem vesz a szájába!

Kapható ARNSTEIN BENÖ (Graner Testvérek utóda) kereskedésében Alsólendván és minden gyógyszerárban.

lomásra ért, a mi kádéváróknár meg valahol a berek felé szuszogott térhelvél.

Az után kezdetben dult-fült mérgében, de azután megnyugodott. Egészen közömbös hangon kérdezte az állomástőnkölt:

— Nem mondaná meg kérem, miért építették a városot úgy messze az állomást?

— Valószínűleg azért, hogy közelbe legyen a sínekhez, — felelte az állomástőnköli józsi humorral.

Az alábbi história még akkor történt, amikor gróf Zichy Aladár Nyáry Béla mellett a járásban korteskedett. Tudniillik Zichy a letényei járásból jött át hozzánk. — Valamelyik néppárti kortes lovabanderumot akart szervezni az urak fogadására és ahova bekopogott, 2 koronát ajánlott fel annak, aki felcsap lovasnak és emegy a gróf elé.

Egy kerkaszentkirályi ember csak hallgatja, hallgatja a kortes böbeszedésűségét, azután tagadólóg rázza a fejét:

— Hát én bizony nem megyek el, — jelentette ki az atyafi.

A kortes nagyot nézett s megkérdezte:

— Miért nem jön el? Talán a másik párttal tart?

— Nem tartok én egyik párttal sem, mert hogy nincs is szavazatom. De az a két korona kevés...

— Kevés?

— Kevés. Mondjuk, hogy a lovam megjéjdek valamitől és ledob. Legjobb esetben kitörök a kezem, vagy a lábam. Orvoshoz kell mennem, patikász is kell, meg a fájdalom sem kutya. Bizony-bizony, kevés az a két korona... Hanem mondd az urnak valamit.

No?

— Hát hogy az urnak is meg legyen a kedve, meg én se fizessek rá, 3 koronáért elmegyek...

Es ezen az alapon meg is kötötték az egyezséget.

Megbolgogult Mattus Lajosról meséltek: A „Korona” étmérbene egy orfeum főöt tanyáit. A műsor egyik legnevezetesebb száma egy állathang-utánozó produkciója volt. A „művész” felépült a pódiumra és bejelentette a közönségnek: — Méltóztassanak bármilyen állatot megnevezni. Én mindegyiket imánival fogom!

tovább rebhentek és megsokszorozódva újhól visszafértek, keringtek a levegőben és ismét támadtak, én utjól lötem s miután 12 db. toladok holttestét fedte a szinteret, állott csak be némi nyugalom, amit én a kádáverek összegyűjtésére szenteltem.

Ezt követőleg ismét csak elfogaltam rejték-helyemen, mert a szemhatáron vándor-sólymok, sőt későbbén már meg kányák szármáyulintásai is metszék a kristály lészta levegőt; ámde ezek nem igen látszótt törődni fardot esalmadaramnál, melybe már egy kis elénkség is kellett volt öntemen a bentiniket összekötözö zsinog segyelővel, és ennek nem is maradt el várt hatása, mert madaram a szokótalán igazgatóttab lett: sziszegett, kappogott, leugrott trónusáról s a földön hanyatt fordulva az ég felé nyugot izmos karmait, elkészülve ekként egy erélyes támadással szemben a leg hatalmasabbd védelmére, az esetleges élet-halál harcra, melyet vívandó volt a láthatáron feltűnt egy pár berki-sassal, amelyek lényegként mint a kilőtt nyíl vágatak is kismélett áldozatukat, de minden károsabb következmény nélkül, meg azután is, mint az acélgörgő pattantam ki leshelnyábnól legerősebbnél elvezélyben forgó cimborám védelmére, bár lövészemnek éppen csak eljósztó sikere lett egyelőre; ámde nem így egy újabb vakmerő támadás alatt, mivel másodszor lövésém után az egyik berki-sass, mint az életlen kődarab zuhanál a alá selymes zöld pázsitra emelkedő reptőlhő, mint látva társa, előlt a láthatárról. Én a színetet felhasználtam arra,

A közönségből aztán egyre-másra kezdtek diktálni és az artista fáradsáthalatnál ugatott, nyertit, nyugotgot, hápogott, gágogott, cincogott, futyult, énekel, kukorékol, csingogott.

A terem végében egy társaságban csendesen iddögött Mattus és hallgatta a produkciót. Egyszer csak aztán felszólt ő is a pódiumra:

— Hát öcsém uram, igazán minden állatot tud utánozni?

— Hogyne! — felelt büszkén az artista.

— Nohát, ha öcsém uram csakugyan olyan nagy művész, hát akkor utánozza az olajos szardíniát!

Pont.

A Ferenczyk törzsfasztalanál folyik a beszéd. Asszonyokról, lovakról, kártyáról. Különösen az utóbbi van soron. Mindenki tud egy-egy érdekesebb kártyapartiról.

Az mondja az egyik:

— Hát egy este hármán bennem a kávéházba játszottam. Játsszanak, játszanak. Órák hosszat tart a játék s mikor elmennek, mind-egyiknek több pénze van, mint a játék kezdetén. Hogy lehet ez?

A társaság jövöen hosszas fejtejtés után sem tudta megfejteni. Beismerték, hogy bizony kemény a dió.

— Fejst meg hát, — türelmetlenkedtek az urak, — látod, hogy nem bológulunk.

— Nem? pedig olyan egyszerű a dolog. Muzsikusz cigányok játszottak. Egy társaságunk.

Gyűjtötte: MIKL.

HIREK.

— **Esküvő.** Győrfi József budapesti pinérc eszütörtökön esküdött örök hűségét az alsólendvai ér. templomban Schwarz Matild kasszonyoknak, Schwarz Jakab polgártársunk kedves leányának.

— **Bankett.** Tegnap este a Tüske-féle vendéglőben mintegy százítz terítékkü bankett volt Fuss Nándor győzgerszerész, az alsólendvai munkapárti jelőtt tiszteletre, melyen nagyobbbrézt helybeli iparosok vettek részt. A bankett igen kedélyes volt és több felkőszöntőt is mondtak.

— **Kirendelés.** Zalavármegyé alispánja a legközelebbi képviselő választásra nézve elrendelte, hogy a járási székhelyt nem képező Zala-

baksa választókörzetei székhelyen a rendfentárt érdekében a novai járási, valamint az alsólendvai járási szolgabírók a képviselőválasztás napján jövegyek felven. Ezeket a szolgabírókat tehát felhívja a rendelő, hogy a választás napján a választás megkezdése előtt jelenkezzenek Baksaan a választási előnök.

— **Választási előnök.** Zalavármegyé központi választmánya tudvalevőleg június 10-É-re tűzte ki a képviselő választásokat az egész vármegyében. A választási és szervezési dűlkűtségek elnökök és jegyzők az alsólendvai 1. választókörzeten belül a következők lesznek: Elnök: Baláss Béla, jegyző: Polák Emil, szervezési dűlkűtségi elnökök: Petrik Gyula és dr. Kürty Dezős, jegyzők: dr. Filkő Márton és dr. Tuboly Jenő. Helyettes elnökök: Merényi Ferenc, Kiss Dénés és Iványi Andor, helyettes jegyző: Somogyi Imre, Bittera Béla és Országh Kálmán.

A zalabakási választókörzeten belül Baboss Ármin (Salomárv), jegyző: Kollér Nándor (Zalabaksa), szervezési dűlkűtségi elnökök: Szalay István (Bántornya), jegyző: Farkas István (Salomárv), helyettes elnökök: Eintr. Sándor (Salomárv) és Sztahl István (Zalalövő), helyettes jegyzők: Kulcsár Miklós (Resznek) és Cszimazia György (Nova).

Az alsólendvai választókörzeten belül a szervezési dűlkűtségek sorrendben történik: 1-ső szervezési dűlkűtségek, a választási elnök elnöklete alatt: Alsólendva, Alsóbesterce, Bördőce, Cserföld, Dobri, Dömeőföld, Erdőhat, Felsőbesterce, Felsőlokos, Gosztola, Gönterháza, Kapca, Kányavár, Kerkaföld, Kerkaszentmiklós, Kerkaszkand, Kerkaföld, Kiscehi, Kislakos, Középbesterce, Kútfal, Lasztonya, Lendványás, Lendvaföld, Lentfő, Lentező-Babolyás, Lisper, Lovászi, Maróc, Málfoma, Muroz, Marabuly, Murátró, Páka, Petcheháza, Pördőföld, Szentandrián, Szentmargittavá, Völgyfalva és Zalagyógyász. — 2-ik szervezési dűlkűtségek, a szervezési dűlkűtségi elnök elnöklete alatt: Lendvafalossufalu, Csentevölgy, Kóth, Muraszerdahely, Alsóferencfalva, Mikőta, Bányavár, Belica, Kerkaszentkirály, Kispalina, Kristófalva, Lendvanyires, Muragárdony, Muraleence, Murarév, Muraszentkereszt, Murasziget, Muraszilvágy, Murajufalu, Nagypalina, Zsidény és Zsikszeres. — 3-ik szervezési dűlkűtségek, a másik szervezési dűlkűtségi elnök elnöklete alatt: Bánata, Lendvabírd, Ásdócs, Lapatny, Múraszentmarót, Muranyirád, Részeménye, Bucssahagy, Bottornya, Cserecz, Csörnyeföld, Vöröskő, Damásza, Dókafalva, Felsőkirályfalva, Felsőszeménye, Hétház, Nemesbükölcs, Györgyike, Tündérlák, Majorlak, Békásd, Ormos, Murarérhat, Szelenchegy, Szentmargittavó, Szécsisziget, Tormaföld, Vétvem és Pince. — A szervezési rreggel 8 óraor kezdődnek.

— **Színészek Talpalcán.** F. ehét Vilmos drábkar tarsulatá vasnapn este fejtéze be sünegy szereplését és onnan Talpalcánra ment át. Első előadásul szerdán este, telt ház mellett a „Hivatálnok urak”-at játszótt Talpalcán.

— **Drágább lesz a színház.** Eddig se volt valami nagyon olcsó. Érezték ezt a közönség is, meg a színészdirektor is. A közönség kényelmesebb helyzetben van, mert ha sokálla a színházi kiadást, egyszerűen otthon marad. Használtna kirtóli az újsg, hogy ilyen meg olyan jó darab megy, hogy művészek a művészek: oda se halgalt. A színház direktor azonban nem veheti oly közbömbösen a dolgot, mert neki élme kell, meg a társaságának is. Ehhez pedig adna kell, a közönség pénze. A közönség pedig annál szivesebben megy a színházba minél olcsóbb, nem pedig minél drágább. Pedig úgy látszik, hogy drágább lesz. Az Országos Színészegyletlet ugyanis kérvényel járult Zalavármegyé alispánjához, hogy engedje meg, hogy a színházi befolyójegyek rendezérai után a színészek nyugdíjintézeté javára pótdíj legyen szedhető. Zalavármegyé törvényhatóságú bizottsági körűlylése a kérelmeknek helyt adott és megengedte, hogy minden páhöljegy után 20 fillér, I. rendű ülőhely után 10 f.; II. rendű ülőhely után 6 f.; kártyahely után 2 f.; a berléthez megváltott jegyek után 20 % pótdíj legyen szedhető. Nagyon helyesen mondja a megyei közéleti hatóságok, hogy a pótdíj szedése az emeltett egyesület nyugdíjintézeté javára dűlvőnsék tartja, tehát kifogást nem emel ellen. Más kérdés azonban, hogy ennek a pótdíjnak a szedésé mennyire fogja érinteni a színház látogatótságot és vele az igazgatói kasszázt.

zélében találták meg a parton, így valószínűvé vált a feltevés, hogy a két halász a vízbe fullt. E feltevés beigazodott, mert a napokban mindkettő holttestét kivitték a víz Berény közelében. Pár nap híján teljesen két hónapig voltak a vízben. A szerencsétlen halászközök az agnoszkálás megjelése után haza szállították s tegnap temették el őket a közönség részvételével.

A tanítók vasúti jegye. A nem állami tanítók jogos kívánása teljesedésbe ment. Mint ismerjük, a kereskedelmi miniszter a hivatalos iskolák tanítói számára is megadta a felaru vasúti jegyet, egyelőre oly módon, hogy az csak saját személyükre és nem családtagaik számára is érvényes. A hír mindenesetre elégedést fog kelteni a felvezetés körében, bár kétségtelen, hogy a kedvezmény nem teljes és nem meríti ki azt a jogos követelést, amelynek teljesítését a felekezeti tanítóságok az államtól elvárhatják.

Rablás az országon. Kelemen Rozália novai leány pénteken gyanútlanul haladt hazafelé az országon, mikor az alsólendvai járásbírósg területén létező Hernyék község határában egyszerre két idegen alkal lépett elébe és pénzt kért tőle. A leány nagyon megijedt az idegenektől, futásnak eredt, mire a két ismeretlen utána vetette magát és mikor ériették, földre pereték és elvették a pénzt. 2 kor, 40 fillért. Azután elfutottak. A leány panaszára a csendőrség keresi a rablókat, de mindezejéig hasztalanul.

Leültette a sógorát. Kulcsár Ferenc redési lakosnak sógora Kaszás János múmori lakos. A két sógor közt, a múlt héten császári ügyekből kifolyólag némi összeköttetés támadt olyannyira, hogy a két ember elcsécséget lett egymásnak. Kaszásé e hó 23-án átnézt Redésre Kulcsárhoz, hogy azt valami séricsért kérdőre vonja s Kulcsárt az istállóban találta, hálatt az ajtó felé állva. Kulcsár nem vette észre sógorának a belépését, aki ezt az alkalmat arra használta fel, hogy a vele hozott buszánggal hátulról orozva leültette Kulcsárt. Ez egy esélyes kilóval összeesett, a sógor pedig elmenekült. Sérülése elvezélyes. A tettes ellen az eljárás megindították.

Gyilkos patron. Somogyi János helyfőj 19 éves leányt egy patronnal kapott egyik pajtasától, ahol ugyan találta, Páncsok napján Somogyi a pajtasán támasztó rudját lefejtette, ennek vége vert szögbe illesztette a patron s lehajozta rácsapott, hogy elűsse. A patron el is sült. A lővés azonban Somogyi nyakába hatolt, ebben az időtér átszaggatta úgy, hogy a szerencsétlen legény elvérzett.

A repülőgép magyar aktuális mostanában, a repülőgépek közelmúltjában s ez megalkotásuk Sókó Zsigmond és Berény Elek négy aviatikája, a „Jo” legújabb képméretű is. Repülőgépek lojakk el Dornier Dornier repülőgépjelölt urát, a 1. braves macskát, a mi eddigie meg ismeretlen korszakos, a nevezetesebb kormányozható legújakkal pedig érdekes kegy Schöppin Alkali cikkeivel mutatják be. Ugyan. számba bevették Elek és Teleskes Béla verset urát. Szemere György elbeszélését, Alai Margit kezes szándarbot, Garay Ákos pompás képméretű. Ugyan megjelent a „Séta Budapest” rovat, Rikós Viktor folytatja regényét, „A Bessi diakok”-at. Szerkesztő zenetek, rejtvények teszik teljessé a szám tartalmát. A „Jo Pajtas” a Franklin-Társulat adja ki; előfizetés ára negyedező 2 K 50 fill. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatványzómat közi a „Jo Pajtas” kiadóhivatala [Budapest, IV. Egyetem-u. 4.]

Elűtötte a vonat. Özv. Tóth Jánosné badacsonytomaji lakos, 78 éves siket asszony vizért ment le a Balatonra, útközben a vasúti vágányon kellett áthaladnia, miáltal éppen egy tehervonat robbogott át a pályán. A szegény asszony nem hallotta meg a folytonos vészjelzést és a vonat elűtötte; ruhája a vonat kerékei közé jutott, amelynek fogva a hegyzab útton vonszolta a különben is beteges szegény öreg asszonyt, ki a szenvedett sérülések következtében rövid szenvedés után meghalt.

Szerkesztői üzenetek.

K. Imre, Köszönjük, Legközelebb jön.
R. I. Csak a jövő héten jöhet.

Eladó üzlet.

Hosszafaluban, DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedése az összes berendezéssel együtt szabad kézből eladó. — Bővebbet ugyanott.

442/910. végreh. szám.

Arverési hirdmény.

Breitner és Nádor, Blau Sándor, Hoffman és Frank, és Hoffman Testvérek végrehajtók javára, a budapesti V. ker. kir. bíróság 1910. XV. Sp. 180/3. számú kiéleg. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1910. V. 244/2. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 1492 kor. 95 fillényi kövétel és s járuléai kielégítésére Lendvavásárhely községben

1. évi június 7. napján d. u. 3 órakor

üzleti cikkeket 7 egyéb ingóságok 1720 K 10 fill. becsértékben bírói árverés után fognak eladni a következő álla-úson árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértének, az a kikiáltási áron alul is a legjobbat ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legjobbat ígérő a vételár áronnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1910 május hó 23.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

442/910. szám.

Arverési hirdmény.

Breitner és Nádor, Blau Sándor, Hoffman és Frank, és Hoffman Testvérek végrehajtók javára, a budapesti V. ker. kir. járásbírósg 910. Sp. XV. 180/3. számú kiéleg. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1910. V. 244/2. sz. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 1492 K 95 fillényi kövétel és járuléai kielégítésére Lendvavásárhely községben

1910. június hó 7. napján délután 3 órakor

üzleti cikkeket egyéb ingóságok 1720 K 10 fill. becsértékben bírói ár. után fognak eladni a köv. ált. árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértének, az a kikiáltási áron alul is a legjobbat ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legjobbat ígérő a vételár áronnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 máj. 23.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

Kátránytetőlemez



Vedésköz istállógáz ellen.

— Számtalan elismeréssel. Prospektus ingyen.

Menzel K. C. Pozsony. Fiók: Szombathely.

Eladó automobil.

Egy 12—14 lőerejű 2 hengeres Bayard és Clement-féle 4 üléss AUTOMOBIL tel. jesen jó karban, 3 áttétellel, mágnes és accumulator gyújtással, angol fűdéllal, két nagy acetylen-lámpával, valamint az összes szerszámmal együtt jutányos áron eladó, esetleg egy kis 2 üléses kocsival kicserélthetik. Bővebbet SCHRANTZ ELEK Stridóvár.

471/910. szám.

Arverési hirdmény.

Pohl E. és fia bej. cég végrehajtók javára, a szombathelyi kir. törvényték 909. évi 13239 sz. számú kiéleg. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1909. V. 677/5. számú kiküldetést rendelő végzése alapján hátr. 606 K 80 fill. kövétel és járuléai kielégítésére Góntérháza községben

1910. június hó 9. napján d. e. 10 órakor

lovak, csikók, szekerek s egyéb ingóságok 1680 K. becsértékben bírói árverés után fognak eladni a következők ált. árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértének, az a kikiáltási áron alul is a legjobbat ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legjobbat ígérő a vételár áronnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 május 23.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebkönyvekben, arany és ezüst láncokban, valamint látszerészeti cikkekből. Jávítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Fúttca, Balkányi Ernő-féle házban.

Élőzétőink ingyenes
hírdetés-rovata.**Ipar s kereskedelem.**Élőzétőink ingyenes
hírdetés-rovata.ARNSTEIN HÉNO fűszer-, festék-, esemégy-, liszt-,
vetemény-nagyvak, agyásművelő norinbergi-, üveg- és
porcellán-kereskedése. — Deszka-, építész- és
szárítárak.ASCHERI JOZSEF építész, építési vállalkozó.
Élvallal építési tervek készítését, mindennemű épít-
kezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Hosszúfalu.

BADER HERMAN építész, Kesz. cipő raktára.

BORS ISTVÁN kővelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA stúdióje.

BELLOVICZ FERENC ácsmester. Vezeg minden
ácsmunkát helyben és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszúfaluban.

DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedő Hosszúfalu.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglamester Hosszúfalu.

ERMEYI JÁNOS babilító és meszkolatos.

EPPINGER SAMU foglgyáros és gazdalmat-tulaj-
donos Alsólendva.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemégy-, norinbergi-, rő-
vid-, diszmi-, jutek-, üveg- és porcellán-árúk rak-
tára. Nagy választék árú-dívat cikkekben.

FÁRAGO ISTVÁN borhelyi és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turmischau.

FÜRST LAJOS kereskedő Kerkasztanykölsön.

FÖLDÉS MOR kaveháza Csaktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kocsli-kovacs.

FÜRST LIPOT vendéglős Rodas.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemégy-, rővid-,
norinbergi-, üveg- és porcellán-árúk kereskedése.

GIBER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GREGORENCICS JOZSEF székgyártó. Kiva-
náltan székítést védeke is szállít.GOMZI LAJOS építész Hosszúfalu. Élvallalja
betonhidak és csatornák szakszerű készítését.

416 1910. végh. száon.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közzhíre teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróságok 1909. évi Sp. I. 569.3. számú végzése következtében dr. Szegethy Elemér ügyvéd által képviselt, a pinkafői községi hitel-pénztár javára 6900 kor. s jár. erejéig 1909. évi dec. 1-én fogantatott költségteljes vnyhatás útján letoglalt és 3270 K-ra becsült következtel ingóságok, u. m.: lovak, szerek, bika, ökrök, tehencs, kocsli, cék, henger, brána, talicska és 10 szekér száma nyilvános árverésben eladandók.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. bíróság 1909. évi V. 683.4. számú végzése folytán 6600 K-tökévetelés, ebből 4400 K-után ennek 1908. évi szept. 30-tól járó 5¹/₂% kamatai, 1¹/₂% váltóidj és eddig összesen 292 K 37 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Zalabaka községben leendő megtartására

1910. június 8. napjának d. e. 11 órája

határidőül kiténzetik és ahhoz a venni szándéko-
zók ezennel oly megjegyzéssel hivataok meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett a legelőbbet igénynek, szükség esetén becsárán alul is el fognak adani.

Amennyiben az elárverzendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki-
elégteljes jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-cz. 120. §. értelmében ezek ja-
vára is elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1910. évi május 13.

Havel Ede
kir. bír. végrehajtó.

GÁL JOZSEF molnár Potes-háza.

GÖNCZ GABOR pékmester (Tuske útdő) ajánlja
saját felügyelet alatt készült háza rozskonyvot
és siteményeit.GAÁL SANDOR, a redici hengerfogalmazó új bor-
lője ajánlja újonnan alakított malomát minden-
nemű malomák olésere.GHEINER HENRIK kereskedő Szentgyógygyölgy,
HEGEDIGS ISTVÁN eszmadia.

HORVÁTH IVAN vendéglős Turmischau.

HORVÁTH LAJOS borhelyi, illatszerek raktára.

HAAS MIKSA vegyészitő és művelő Zalaegerszeg.
Gyűjtőtelep Alsólendván Blau és Bartos üzletében.HORÁK ODÓN búrkereskedő, és asztalos Csaktornya.
IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

KARDOZ TESTVÉREK vendéglője Hosszúfalu.

KRALJ. MÁTYÁS mechanikus kerekpár-, és varró-
gép javító műhelye Csaktornván.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszúfalu. Élvallal mindennemű
betonmunkát. Kesz. estékek és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVENYAK VINCE borhelyi és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domaszpec.
MAYER ODÓN óras és ókzoresz. Nagy raktár
china-ézt. árúiban.MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti.
Nagy választék vasalások és tűkerekűzhelyekben.
Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palnikafőző.

MANDELBAUM MOR rőtös és divatruka kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazo.

MARTON KÁLMAN vas-kereskedő. Legnagyobb
választék vas és vasalásokban. Varrógép-, gaz- ésági
gép-, szeti-, cement- és malomk-rtákár.MUSISCS LAJOS építőipáros. Élvallalja minden
és szakmába vago munka felkísmeretes készítését.NEUBAUER ANDRÁS „Kő on” nagyvendéglője.
NÉMETH PÁL gép- és építéllakatos.POLLAK LAZAR nagykereskedő, Dohány és
szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Doklezszi.)

RÁPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsólendván,
a hegyen) Élvallal minden és szakmába vago munka.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalaibakán.

REICH H. vegyeskereskedése Nagypalota.

SCHWARZKAROLY búrkereskedő és székgyártó
SÍPOS DANIEL uriszabó; Nagy angol szövetraktár
SCHWARZKAROLY búrkereskedő Varasú.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO BÉLA kaveháza Sarvár.

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszúfalu —
Alsólendva. Minden és szakmába vago dolgot élvall-
lal egy helyben, mint vitéken.SIMONKA ISTVÁN könyves (lakik a hegyen).
SIMONKA JÁNOS székgyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester. Alsólendva.

SEBOK FERENC háza a Malom utcában eladó.

SZOMI FERENC asztalos Hosszúfalu.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TOROK SANDOR építész és búrkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalaibakán.
Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TARÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és
cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNERER BÉLA kereskedő és vendéglős Muraroz

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen oleson elad fas
és zöli szőlővinyókat a legjobb bor- és esemégy-
fajokban. Különösen ajánlja a krocza olványokat
Szőlőtelepist helyben és vidéken oleson élvallalWORTMAN HÉNO rőtös- és divatruka-kereskedése.
WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kavcs.

WEISZ SIGMUND olésrendő ferfi-szabó. — Kesz.
ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.WEISZ LIPOT ferfi- és női divatruka üzlete.
A világhíri váci Kobrak-cipő egyedüli raktára.
WEINSTINGL JAKAB gazdalmia Günterháza.
ZOMBORI MIHALY higienikus fodrász terme.**Alsólendvai képeslapok**

művészi kivitelben

sokféle felvételben

Olcsó áron kaphatók

Balkányi Ernő könyv- és papirkeres-
kedésében. —**60 hold hegyiszőlőm**idei terméséből eladó még 600 hectoliter
fehér fajbor. A borok hat hordóban fe-
kűsznek, tehát egyneműek. Átlag-ár 30 fill.

Páslek I. Lajos nagytermelő

Zalaegerszeg.

BUTOR!!**Schwarz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menysz-
szonyi kelengyek, szállodák, ven-
deglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!